НОД: Трудовая деятельность в подготовительной к школе группе Воспитатель: Бурова О.В.
Работа в теплице и в огороде
Задачи:   
- Развивать трудовые умения и навыки, умение соблюдать культурно – гигиенические навыки при работе с землёй. 
-Познакомить детей с внешним видом семян наиболее распространённых овощей, учить узнавать их по внешнему виду.
- Воспитывать уважение к труду человека на огороде, к умению добиваться результата. 
Оборудование: 
Пугало,  конверт с семенами: моркови,  капусты,  свеклы, огурцов,  перца болгарского и кабачков,  картинки с изображением  овощей,    ведерки, четыре тележки, конверт с письмом, инструменты: лопата, грабли, ведерки, лейки, плоскогубцы, молоток, отвертка.
                           Ход НОД:
Воспитатель: Ребята, мы сейчас отправимся на прогулку. А вот куда, догадайтесь, послушав стихотворение.
В. – Отгорожен он забором,

Там теплица, грядки есть.
Проходите между гряд 

Там огурчики лежат,  

Рядом зреет репка 

Ни густа, ни редка.

Наберем мы овощей 

Для себя и для друзей.

Дети: Огород.
В.: Давайте и гостей пригласим в наш огород.

(Стоит закрытый стол с семенами)

В.:А что растет в огороде?

Д.: Растения.

В.: Ребята, из чего появляется растение?

Д.: Из семян.

В.: Посмотрите, на столе лежит какой-то конверт. Что же в нем, посмотрим. Это - семена. Семена разных овощей, а вот и овощи, которые из них вырастут (рисунки овощей). Давайте вместе их назовем и положим каждому овощу его семя. Чтобы посадить семена на свое место в огороде, нужно уметь их отличать, а то захотим мы посеять лук, а семена перепутаем и вырастет свекла. Ну, что хотите научиться различать семена?

Дидактическая игра «Подбери семечко»
- Посмотрите, у нас на столе наборы семян, как и у меня.

Посмотрите, я взяла семена моркови и капусты, найдите их у себя. Семена капусты гладкие, а у моркови по краям есть зубчики, они шероховатые. А какого цвета эти семена? А эти? Правильно, у моркови семена светло-коричневые, а у капусты коричневые.

- Ребята, возьмите семена перца  и свеклы, давайте сравним их. Семена перца плоские, круглые, жёлтые.  Семена свёклы круглые, поверхность у них неровная, морщинистая, светло-коричневого цвета.

- А теперь сравним семена  кабачков и огурцов.

Воспитатель читает  стихотворение Л. Некрасова «Огородники»

Как без нашей помощи не родятся овощи.

Только лишь пришла весна, мы сажаем семена.

Вот какой огород! Удивляется народ.

Землю грело солнышко, прорастало зернышко.

Огурцы, морковь и лук из земли полезли вдруг.

Вот какой огород! Удивляется народ.

Ровно три горошины в землю были брошены,

А собрали пять мешков замечательных стручков.

Вот какой огород! Удивляется народ.

В.: Ребята,  а это что за чудо? Послушайте.
- Стоит терем-теремок.
- Кто в тереме живет?
- Я, огурец-молодец.
-Я, перчик болгарский,

Очень яркий.

-Я, укроп, собери меня в пучок.

- Что за чудо теремок?
Д.: Это теплица.
(Заходим в теплицу и смотрим, что в ней растет. При необходимости поливаем овощи.)
В.:  Дети расскажут нам  о растениях,  которые растут в теплице. (Аня Ш. – об огурце, Егор Ф. – о перце.) 
В.: В далёком – далёком времени хозяин маленького участка земли старался посадить возле своего дома всё, что ему нужно для еды, для лечения и для красоты. В старину вошли в меню человека овощи, травянистые растения, у которых в пищу употребляли сочные части: листья, корни, плоды. Две тысячи лет назад бабушки и дедушки сажали репку; первые щи были сварены четыре тысячи лет назад. 
В.:- Где растут овощи?
Д.: – На огороде.
В.: – А как называется на огороде место, куда высаживают овощи.
Д.: – Грядка.
В.: -- Как выращивать овощи?
Д.: – Нужно их посадить, поливать, убирать сорняки.

Подвижная игра «Что растет на грядке?»
(«да» - дети хлопают, «нет» - дети топают)
- Угадайте –ка, ребятки, что растет у нас на грядке?
- Зеленый  огуречик («да»),
- Веселый человечек («нет»),
- Красный помидор,
- Ядовитый мухомор,
- Репчатый лук,
- А может утюг,
- Пузатый кабачок,
- Дождевой червячок,
- Круглая редиска,
- Вкусная сосиска.

- Что выращивает ваша семья на огороде? (дети перечисляют)
В.: -Ребята, в этом подсобном помещении хранятся инструменты для нашего огорода.

Дидактическая игра «Что лишнее?»
В.: - Какие инструменты нужны для огорода?
Д.: – Лопата, ведро, грабли, лейка.
В.: – Уберем лишние инструменты.
Д.: - Плоскогубцы, молоток, отвертки не нужны для огорода.

В.: -Берем ведерки, тележки, надеваем перчатки, идем проверять наши грядки.
В.: - На этой грядке кроме свёклы и лука ещё и  другая зелень выросла. Да так густо, что нашим растениям света и воздуха не хватает. Нижние листочки уже бледными становятся.  Что это за зелень? Что же мы будем делать?

(Ответы и предложения детей.)
В.: - Ребята, чтобы быстро справиться, давайте  будем вырывать траву руками и складывать её в ведра, мальчики будут грузить траву в тележки и увозить в кучку.    

В.: - Ну, тогда за дело. Будем спасать наши овощи.

(Воспитатель подсказывает и контролирует трудовую деятельность.)
В.: - Вот грядки наши чистые. И кусты стоят как солдатики. Листочки их выровнялись, к солнышку развернулись, спасибо вам кивают.

(Воспитатель предлагает поставить орудия труда на место и вымыть руки.)
В.:  - Потрудились мы на славу. Вы друг другу помогали. А зачем мы так старались? Какая польза от нашей работы? Вы, ребята, молодцы! Растения вас отблагодарят  урожаем.
А кто это?  Похож  на человека, стоит, молчит, на всех строго глядит?

Д.: - Это помощник овощеводов – Огородное Пугало. Оно пугает птиц и мелких грызунов, то есть охраняет огород. 

В.: - А в руках у него красивый конверт. Прочитаем.
В.: - Ребята, давайте подойдем к Пугало и узнаем, что сегодня нужно для обеда нашим поварам.

(Читаем записку – Сегодня нужны овощи для борща, рагу, салата, тыквенного сока).
Письмо.

«Дорогие ребята 8 группы. Повара попросили вас принести им на кухню овощи: для борща, для рагу, для салата и  тыкву».

Выполним задание поваров?  Мальчики идут за тележками, а девочки – за овощами. (4 тележки, перчатки.)

Распределение ролей: 

На первой тележке для борща дети везут: картошку, свеклу, морковь, лук, капусту, перец, петрушку.

На второй тележке для рагу дети везут: кабачок, морковь, лук, капусту, брокколи, перец.

На третьей тележке для сока дети везут: тыкву.

На четвертой тележке для салата дети везут: огурцы, перец, зеленый лук, укроп, петрушку.

Дети начинают работать, воспитатель контролирует.

В.: - Ну, а теперь повезем овощи на кухню.
(Повара забирают тыкву) 
В.: - Уберем за собой садовый инвентарь.
Игра «Овощи»
1. Бежим к грядке с овощами, которые мы срываем (огурцы, перец)

2. Бежим к грядке с овощами, которые мы выкапываем (картофель)

3. Бежим к грядке с овощами, которые мы выдергиваем из земли (морковь, свекла, редис, репа, лук)

4. Бежим к грядке с овощами, которые мы срезаем ножом (тыква, кабачок, капуста)

Повара выносят тыквенный сок для гостей и детей. Воспитатель благодарит детей за работу.
